

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 38 (5.862) || Среда, 22 февраля 1956 г. || Цена 15 коп.

В Москве продолжает свою работу XX съезд КПСС. 20 февраля на съезде закончилось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС. Съезд единогласно принял постановления по отчетным докладом ЦК КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Утреннее заседание 20 февраля

Утреннее заседание 20 февраля открылось под председательством тов. М. А. Янова. Съезд продолжает обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Первым выступил тов. И. Д. Мустафаев (Азербайджанская парторганизация). За отчетный период, говорит он, Центральный Комитет смело выдвигал и творчески решал жизненно важные вопросы дальнейшего экономического и культурного развития нашей Родины. Партия и Советское правительство обеспечили успешное осуществление планов пятой пятилетки. Советский Союз стал одной из крупнейших индустриальных держав мира. Партия и правительство осуществляют крупные мероприятия по крутому подъему сельского хозяйства. Значительно укрепилось международное положение Советского Союза и всего социалистического лагеря.

Тов. Мустафаев затем говорит о ленинской национальной политике партии и помощи великого русского народа другим, ранее отсталым народам Советского Союза, в результате чего эти народы достигли огромных успехов в своем экономическом и культурном развитии. В Азербайджане, например, по сравнению с 1913 годом промышленность выросла почти в 12 раз. Если до революции здесь около 90 процентов населения было неграмотным, то сейчас осуществлено всеобщее семилетнее обучение и создаются условия для перехода ко всеобщему обязательному десятилетнему обучению.

Говоря о нефтяной промышленности Азербайджана, оратор отмечает, что за последние два года в республике выявлены новые богатые месторождения нефти и газа. Нефтяники республики, заявляет он, обещают досрочно выполнить план добычи жидкого горючего, предусмотренный проектом Директив по шестой пятилетке.

Затем с приветствием от Коммунистической партии Индонезии выступил тов. Д. Н. Айдит, тепло встреченный присутствующими.

Расстояние между Советским Союзом и Индонезией велико, и по своим обычаям народы наших стран, говорит тов. Айдит, отличаются друг от друга. Однако общность целей и совместная борьба за мир и свободу человечества сблизили народы Индонезии и Советского Союза. ЦК Коммунистической партии Индонезии получил тысячи писем от индонезийских рабочих, крестьян, интеллигенции и молодежи с просьбой передать от их имени привет XX съезду КПСС и народам Советского Союза. Это очень важный факт, свидетельствующий о том, что индонезийские трудящиеся все лучше понимают цели борьбы Коммунистической партии и народа Советского Союза. Ознакомление с отчетным докладом ЦК КПСС XX съезду партии и с Директивами XX съезда КПСС по шестому пяти-

летнему плану развития народного хозяйства СССР еще более будет способствовать пониманию индонезийским народом целей борьбы Коммунистической партии и народов Советского Союза.

В настоящее время, продолжает тов. Айдит, наша страна все еще не имеет полной независимости. Индонезии постоянно мешают и угрожают империалисты Голландии и других стран. Индонезийский народ непрерывно ищет пути защиты и укрепления своей независимости, которую он получил ценой жизни своих лучших сынов.

Тов. Айдит говорит о Бандунгской конференции стран Азии и Африки, одним из инициаторов которой явилась Индонезия. Горячие отклики, которые вызвала эта конференция среди всех миролюбивых народов мира и, в первую очередь, у народов и правительств Советского Союза, укрепили уверенность индонезийского народа в том, что борьба за независимость и мир является великой победоносной борьбой, охватывающей все страны и континенты.

От имени Монгольской народно-революционной партии и трудящихся Монгольской Народной Республики с приветствием выступил тов. Ю. Цеденбал, встреченный продолжительными аплодисментами.

Вся деятельность Коммунистической партии Советского Союза, сказал он, является ярчайшим примером беззаветного служения интересам народа, делу борьбы за демократию и социализм, образцом претворения в жизнь марксистско-ленинской теории, творческого развития и обогащения ее на основе нового исторического опыта. Настоящий партийный съезд, раскрывающий новые величественные перспективы движения СССР в высшей фазе — коммунизму, является огромным историческим событием не только для героического советского народа, но и для всего прогрессивного человечества.

Следуя по ленинскому пути, наш народ под руководством Монгольской народно-революционной партии, при благодарной помощи Советского государства осуществил коренные преобразования общественной жизни и добился огромных успехов в преодолении хозяйственной и культурной отсталости Монголии. Монгольская Народная Республика теперь располагает современной промышленностью и транспортом, имеет свой национальный рабочий класс и свою трудовую интеллигенцию, выросшую в условиях народно-демократического строя.

Трудящиеся Монгольской Народной Республики на собственном опыте хорошо знают, что только в дружбе и сотрудничестве с нашим неизменным другом — советским народом, идущим в авангарде прогрессивного человечества, заключается счастье и процветание монгольского народа.

Монгольская народно-революционная партия неустанно воспитывает и зредь будет воспитывать трудящихся МНР в духе бессмертных идей марксизма-ленинизма, в духе нерушимой братской дружбы с народами Советского Союза, Китайской Народной Республики и стран народной демократии, в духе международной солидарности трудящихся в борьбе за мир, демократию и социализм.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза, сказал в заключение тов. Цеденбал, является для нас большой практической школой опыта. Большое сердечное спасибо XX съезду КПСС за вдохновляющий образец и пример, за науку.

Далее с речью выступил тов. Н. Е. Ворошилов.

Тов. З. И. Муратов (Татарская парторганизация) говорит об огромной работе, проделанной Центральным Комитетом по дальнейшему повышению организующей и руководящей роли партии, укреплению единства и сплоченности ее рядов.

Главное внимание в своем выступлении тов. Муратов уделяет развитию нефтяной промышленности. Пятая пятилетка для Татарии была пятилеткой бурного роста этой отрасли хозяйства. Объем годовой добычи нефти здесь возрос в 15 раз, и Татария в настоящее время дает стране нефти значительно больше, чем ее добывалось во всей царской России.

В новой пятилетке почти половину прироста добычи нефти по стране должна дать Татария. Партийная организация, нефтяники республики сделают все, чтобы успешно выполнить это ответственное задание.

Тов. Муратов говорит затем о развитии сельского хозяйства республики, о росте культуры татарского народа.

Тов. А. Д. Даниялов (Дагестанская парторганизация) подчеркнул в своем выступлении единодушное одобрение рабочими, колхозниками, советской интеллигенцией проекта Директив XX съезда партии по шестой пятилетке.

Осуществляя решения партии, сказал далее тов. Даниялов, рабочие, колхозники и интеллигенция Дагестана обеспечили дальнейшее развитие экономики и культуры республики. За последнее время улучшилось положение дел в сельском хозяйстве, более конкретным стало руководство партийных организаций, выросла политическая и производственная активность трудящихся.

Важнейшей отраслью народного хозяйства республики является плодоводство. К концу 1960 года намечено более чем удвоить площади, занятые под садами и виноградниками, с увеличением сбора винограда примерно в пять раз и фруктов в 2,6 раза.

Тов. Даниялов критикует Министерство сельского хозяйства РСФСР, которое не проявляет заботы о производстве садовой тех-

ники, инвентаря, мало беспокоится о мерах борьбы с сельскохозяйственными вредителями.

Оратор поддержал высказанное тов. Хрущевым в отчетном докладе предложение об учреждении Бюро ЦК КПСС по Российской Федерации, заявив, что создание его будет способствовать быстрой и лучшей реализации ресурсов и возможностей автономных республик, краев и областей Федерации.

Тов. М. А. Шолохов (Каменская парторганизация) посвятил свое выступление проблемам советской литературы. Он напоминает о том, что тов. Сурков в своем выступлении на съезде, говоря о достижениях нашей литературы, иллюстрировал это положение нарастающим количеством издаваемых книг. Но не количеством книг измеряется уровень литературы, заявляет оратор.

Слов нет, говорит тов. Шолохов, что за все время своего существования наша литература создала немало полноценных произведений и по праву стала ведущей литературой мира. Но ведущей она стала не потому, что ею достигнуты какие-то ранее недостижимые для писателей высоты художественного совершенства, а потому, что все мы, каждый в меру своего таланта, пропагандируем всепобеждающие идеи коммунизма. Вот в чем секрет нашего успеха.

Оратор подчеркивает, что в результате оторванности многих писателей от жизни у нас мало появляется хороших новых умных книг. Многие столичные писатели, говорит он, живут в заколоченном треугольнике: Москва — дача — курорт. Таково же положение в Ленинграде, Киеве, Минске и других крупных городах. Поэтому, заявляет тов. Шолохов, трудно в скором времени ждать хороших книг, если не изменить положение. Необходимо, чтобы писатели творили среди своих героев — в колхозах, МТС, в рабочих поселках.

Тов. Шолохов далее критикует деятельность Союза писателей СССР, где, по его словам, вместо творческой работы многие талантливые писатели заняты заседательской суетней. Творческих работников следует избавить от заседательской суетни. Читатель ждет от них не речей, а книг.

Большое внимание тов. Шолохов в своей речи уделил вопросу улучшения работы с молодыми писателями.

Слово предоставляется тов. И. Н. Жегалину (Сталинградская парторганизация). Он говорит, что сталинградские коммунисты сердечно благодарят Центральный Комитет КПСС за то, что он твердо и последовательно проводит ленинскую политику в руководстве партией и Советским государством.

Решающее значение для мобилизации трудящихся нашей страны на досрочное выполнение пятилетнего плана имели пленумы ЦК партии и привлечением широкого партийного, советского и хозяйственного актива, а также

Всесоюзное совещание по промышленности и зональные совещания по сельскому хозяйству с участием в них руководителей партии и правительства.

Тов. Жегалин рассказывает о трудовом участии сталинградцев в выполнении пятого пятилетнего плана. Объем валовой продукции промышленности увеличился в 1955 году на 83 процента по сравнению с 1950 годом. За последние два года посевные площади всех сельскохозяйственных культур увеличились на 843 тысячи гектаров.

Оратор значительную часть своего выступления посвящает резервам дальнейшего развития народного хозяйства области, которые позволяют увеличить выпуск продукции, повысить производительность труда, ликвидировать недостатки, еще имеющиеся на промышленных предприятиях. Он ставит вопрос о необходимости предусмотреть на ближайшие годы строительство нового завода тракторных дизелей, о реконструкции Сталинградского тракторного завода и железнодорожного узла, об улучшении использования для грузоперевозок Волго-Донского канала имени В. И. Ленина.

Академик И. В. Курчатов свое выступление посвящает работам советских ученых по использованию атомной энергии в мирных целях. Он говорит о том, как будет решаться в текущем пятилетии записанная в проекте Директив съезда задача получения 2—2,5 миллиона киловатт за счет атомной энергии. В текущем пятилетии намечено построить до 10 типов атомных реакторов мощностью от 50 до 200 тысяч киловатт каждый. Будет построен мощный реактор с использованием тория.

Работы по атомным реакторам, отмечает оратор, ведутся совместно с учеными и инженерами других стран социалистического лагеря, которые с участием Советского Союза создают у себя атомные реакторы для научных целей и намечают строительство атомных электростанций. Общая с учеными стран социалистического лагеря работа, отмечает тов. Курчатов, будет расширяться и углубляться.

Оратор указывает, что атомная энергия может найти применение и для транспортных целей. В настоящее время заканчивается составление проекта постройки ледокола с атомным двигателем. Этот ледокол будет проводить суда по Северному морскому пути, не полаяя запасы топлива в течение двух — трех лет. В текущем пятилетии должны быть широко развиты работы по атомным силовым установкам не только для ледоколов, но и для других кораблей, для авиации и сухопутного транспорта. Необходимо, говорит ученый, дальше развивать атомную теоретическую науку с тем, чтобы были надежды освещены пути будущей техники. Советские ученые должны открывать

(Окончание на 2-й стр.)

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

(Начало на 1-й стр.)

новые законы природы и идти дальше и дальше по пути познания свойств материи.

Теоретические работы по атомной и ядерной физике, отмечает далее тов. Курчатов, открывают возможность развертывания экспериментальных работ по осуществлению управляемых термоядерных реакций. Нам, советским ученым, хотелось бы работать над разрешением этой важнейшей для человечества научной проблемы вместе с учеными всех стран мира, в том числе и с учеными Америки, научные и технические достижения которых мы высоко ценим. Для того, чтобы это стало возможным, нужно только одно, — чтобы правительство США приняло предложение Советского Союза о запрещении применения атомного и водородного оружия.

С приветственной речью от имени Коммунистической партии и трудящихся Финляндии выступает тов. А. Аалтонен, тепло

встреченный присутствующими. Он сказал:

Грандиозные достижения советских людей в строительстве коммунистического общества, бурное развитие промышленности и техники, освоение целинных земель, рост культуры и благосостояния народа, а также бескорыстная поддержка, которую Советский Союз оказывает другим странам, вызывают большой интерес и восхищение трудящихся нашей страны. Среди народа Финляндии широко распространялось убеждение, что вернейшей гарантией мирного развития нашей страны является дружба и сотрудничество с Советским Союзом.

Коммунистическая партия Финляндии, которая с момента своего основания боролась за установление дружественных отношений между Финляндией и Советским Союзом, с радостью отмечает, что крупнейшим изменением, происшедшим в послевоенный период, является развитие и укрепление чувства

дружбы к Советскому Союзу. Но это отнюдь не означает, что в нашей стране нет уже сил, которые хотели бы ухудшить советско-финляндские отношения и вовлечь Финляндию в фарватер политики Северо-атлантического блока. Поэтому главной задачей Коммунистической партии Финляндии и впредь будет проведение политики мира, укрепления дружественных отношений между Финляндией и Советским Союзом.

Коммунистическая партия Финляндии будет всеми силами бороться за объединение трудящихся нашей страны в единый фронт борьбы за мир и социализм, за повышение жизненного уровня трудящихся, за обеспечение демократических прав, против капиталистической эксплуатации и политического наступления реакции.

Деятельность Коммунистической партии Советского Союза, сказал в заключение тов. Аалтонен, является вдохновляющим примером для нашей партии.

звать серьезную работу над ней, будет представлять не только исторический, но и практический интерес для наших кадров, для деятелей международного рабочего движения. Неотложной является задача поднять на подлинно научную высоту изучение истории великой Коммунистической партии.

Тов. П. И. Доронин (Смоленская парторганизация) сказал, что для партийных работников особенно большое значение имеют изложенные в докладе тов. Хрущева требования об улучшении партийной работы. В свое время партийные организации Смоленской области ослабили организаторскую работу, в результате чего в 1953 году создалось трудное положение в сельском хозяйстве.

Справедливая большевистская критика нашей работы на пленумах ЦК КПСС, заявил тов. Доронин, способствовала улучшению организаторской деятельности партийных организаций. Важную роль в подъеме хозяйства колхозов и совхозов области сыграли направленные на руководящую работу в сельские районы две тысячи коммунистов из областных организаций и городов области. Улучшению деятельности колхозов способствовало внедрение ежемесячного авансирования.

Выступает тов. В. Кодовилья, тепло встреченный присутствующими. От имени Центрального Комитета Компартии Аргентины он передает делегатам XX съезда Коммунистической партии Советского Союза сердечный, братский привет. Народные массы Аргентины так же, как и всех других стран Латинской Америки, говорит тов. Кодовилья, видят, что благодаря мудрой и непоколебимой политике мира, которую проводит Советский Союз, а также Китайская Народная Республика и другие страны народной демократии, стало возможным объединение всех сил мира в мощный всемирный фронт, способный не допустить развязывания новой войны. И за это мы приносим вам нашу глубокую благодарность.

В период обострения кризисных явлений в капиталистических, колониальных и зависимых странах, несущих народам всевозможные бедствия и лишения, продолжал тов. Кодовилья, вы даете прогрессивное решение проблем, которыми озабочены народы. Каждый ваш шаг в историческом деле строительства коммунизма и защиты мира является поддержкой борьбы народов за национальное и социальное освобождение.

Говоря об ответах тов. Н. А. Булганина на вопросы редактора американского журнала «Висюион», тов. Кодовилья сказал, что это заявление произвело глубочайшее впечатление на все социальные слои стран Латинской Америки от пролетариата до национальной буржуазии. Для народов Латинской Америки стала еще более очевидной разница между линией империалистических стран, которые в своих торговых отношениях навязывают политические и военные условия, ущемляют национальный суверенитет, и линией СССР, который предлагает установление взаимоотношений без политической дискриминации на основе равенства, взаимной выгоды и строгого уважения суверенитета каждой страны.

Любовь и уважение к Советскому Союзу и его миру неуклонно растут. Особенно заметно после того, как советское предложение заключить договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и Латинской Америкой было принято в Конгрессе штата Нью-Йорк.

Председательствующий М. А. Суслов сообщает, что в президиум поступило предложение о прекращении работы этого предложением принятого. Далее председательствующий сообщает, что тов. Н. С. Булганин ввиду того, что вступают полностью в силу положения и выводы, сделанные в отчетном докладе ЦК КПСС.

Слово предоставляется тов. Ф. С. Козлову. От имени Латвийской, Литовской, Белорусской, Грузинской, Узбекской, Латвийской, Казахской, Горьковской и других партийных организаций он вносит предложение о следующем постановлении в отчетном докладе ЦК КПСС: «Заслушав и обсудив отчетный доклад Первого Секретаря ЦК КПСС товарища Д. С. Н. С. о работе Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза постановляет целиком и полностью поддержать политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС».

Делегаты единодушно выступают за принятие этого постановления. В зале вспыхивают аплодисменты, продолжительные аплодисменты. Все встают.

Тов. Суслов говорит, что предложение образовать комиссию по подготовке разрабатываемого проекта резолюции съезда партии по отчетному докладу ЦК КПСС и, таким образом, внести ясность в практику осуществления до XVI съезда партии величайшее достижение. Все единогласно избирает в следующем составе: тов. Д. С. Хрущев (председатель), А. А. Аристов, С. Бабаев, Н. И. Бойцов, И. П. Бойцов, А. И. Булганов, Н. А. Булганин, Б. В. Булганов, Б. Гафуров, А. Д. Денисов, Г. А. Денисов, Г. И. Доронин, И. К. Жегалов, Г. И. Жуков, Н. Г. Игнатов, С. И. Игнатов, Л. М. Каганович, А. И. Калинин, Н. Т. Калинин, Н. В. Капитонов, А. П. Караганов, А. И. Бириченко, Н. В. Кослов, Ф. Р. Козлов, Н. Г. Кослов, О. В. Куусинен, А. Н. Куусинен, Г. М. Маленков, Н. И. Михайлов, В. М. Моисов, А. М. Муратов, И. Д. Мустафаев, А. М. Мухитдинов, Н. Н. Органов, Н. С. Патоличев, М. Г. Первукин, И. П. Пономаренко, П. Н. Пономаренко, К. Г. Пысин, Н. Р. Рамазанов, М. З. Сабуров, З. Т. Сабуров, А. Ю. Спечкус, А. Н. Струков, Ф. Е. Титов, С. А. Токмаков, Е. А. Фурцева, Н. М. Шварцман, А. Н. Шелешин, Д. Т. Шелешин, А. М. Школьников.

Затем съезд принимает постановление утвердить отчет Центральной Ревизионной Комиссии ЦК КПСС.

21 февраля съезд продолжает работу.

Вечернее заседание 20 февраля

На вечернем заседании XX съезда КПСС председательствовал М. А. Суслов. Первым выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. Н. Шелешин. Он говорил об огромном значении XX съезда партии для советской молодежи, о работе комсомольских организаций.

В докладе Центрального Комитета партии дана высокая оценка деятельности комсомола, советской молодежи. Эта оценка ко многому обязывает. Комсомол, советская молодежь, говорит тов. Шелешин, заверяют съезд в том, что они отдадут свои силы, знания, энергию беззаветному служению великому делу построения коммунистического общества в нашей стране.

В XX съезду партии комсомол пришел еще более сплоченным вокруг КПСС и ее Ленинского Центрального Комитета. За период, истекший после XIX съезда, в члены ВЛКСМ вступило более 8 миллионов юношей и девушек. Сейчас комсомол насчитывает в своих рядах 18,5 миллиона человек. За последнее время комсомольские организации направили десятки тысяч комсомольцев на строительство заводов железобетонных конструкций и деталей, на строительство Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций, на работу в Донбасс. 350 тысяч молодых патриотов по призыву партии поехали на освоение целинных и залежных земель. Комсомол будет принимать самое активное участие в осуществлении планов шестой пятилетки. Молодежь намерена взять шефство над строительством атомных электростанций и самой крупной в мире — Братской ГЭС.

Тов. Шелешин далее говорит о мерах, которые намерен осуществить ЦК ВЛКСМ для улучшения дела воспитания молодежи, подъема физкультурной и спортивной работы, о необходимости создания сети различных клубов для молодежи, организации всеобщего общества туризма.

На трибуне, тепло встреченная присутствующими тов. Д. Ибаррури. Она передает XX съезду братский сердечный привет от имени Коммунистической партии Испании.

— В нашем зале, товарищи делегаты, — говорит тов. Ибаррури, — я приветствую весь советский народ, желая ему здоровья и энергии для того, чтобы не только выполнить великие задачи шестого пятилетнего плана, но и успешно их перевыполнить. Все народы рассматривают шестой пятилетний план как огромный вклад в дело мира и гигантский шаг советского народа и всего социалистического лагеря вперед, по пути к коммунизму. Выполнение этого плана окажет неоценимую помощь мировому рабочему движению, прогрессивным миролюбивым силам во всех странах.

Тов. Ибаррури далее отмечает, что огромное значение для коммунистических партий и рабочих организаций во всем мире имеют поставленные в докладе тов. Н. С. Хрущева принципиальные вопросы современного международного положения — о мирном сосуществовании двух систем, о возможности предотвращения войн в современную эпоху, о формах перехода различных стран к социализму и об отношении к социал-демократическим партиям. Эти положения, говорит оратор, в частности, нам, испанским коммунистам, помогут покончить с узкими сектантскими концепциями, которые еще тормозят нашу работу. Они помогут нам найти благоприятную почву для взаимопонимания не только с трудящимися — социалистами, не только с анархо-синдикалистами и католиками, но также с силами национальной буржуазии. Одна из самых неотложных задач испанских коммунистов в борьбе за демократию — это достижение единства рабочего класса и создание национального фронта, охватывающего все силы, которые, независимо от их социального положения, политических и религиозных убеждений, хотят политических изменений в нашей стране.

Затем выступает тов. Ф. И. Дубовецкий (Украинская парторганизация). Колхозники нашей сельскохозяйственной артели «Забуток жовтня» Черкасской области, сказал он, просили меня передать вам, делегатам XX исторического съезда Коммунистической партии Советского Союза, пламенный, сердечный привет.

Тов. Дубовецкий рассказывает об успехах своей сельхозартели. В прошлом году колхоз в два раза увеличил производство зерна, сахарной свеклы и мяса по сравнению с 1954 годом, повысил продуктивность скота. Собрано с каждого гектара по 27 центнеров зерна и по 307 центнеров сахарной свеклы, надоено по 386 центнеров молока на каждые сто гектаров земельных угодий. В конце пятилетки колхоз решил собирать не меньше 30 центнеров зерна с гектара, производство молока довести до 700 центнеров, а мяса до 100 центнеров на каждые сто гектаров пашни, лугов и пастбищ.

Тов. Дубовецкий затем говорит о необходимости пересмотра заготовительных цен на сахарную свеклу, о порядке оплаты труда руководителей колхозов и специалистов, об установлении помощи престарелым колхозникам и колхозницам, потерявшим трудоспособность, предлагает изменить некоторые устаревшие положения Устава сельскохозяйственной артели.

Слово представляется тов. А. М. Панкратовой (Московская парторганизация). Она говорит о том, что коммунисты, ведущие идеологическую работу, далеко не в полной мере успевают за важнейшими указаниями Центрального Комитета. Следует признать серьезное отставание в развитии общественных наук. Тов. Хрущев подчеркнул в своем докладе, что в настоящее время на первый план выдвигается экономическая сторона теории марксизма-ленинизма, вопросы конкретной экономики. Между тем наши научные работники, экономисты до сих пор очень мало помогли партии в решении хозяйственных задач. Отрыв от жизни, от практики коммунистического строительства — вот основная беда ученых-экономистов. Отставание имеется и среди историков, на съезде справедливо отмечали, в частности, отставание в изучении советского общества.

В следующем году, отмечает оратор, исполняется 40 лет Великой Октябрьской социалистической революции. Нужна обобщающая история Октябрьской революции и советского общества. Такая книга, если органи-

(ТАСС)

На страже мира и безопасности Советской Родины

Завтра народы Советского Союза отмечают 38-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

23 февраля 1918 года первые полковые части Красной Армии в бою разбили немецких оккупантов под Нарвой и Исковом. Тот день стал днем рождения Советской Армии.

Созданные и закаленные Коммунистической партией, великим Лениным, Советская Армия и Военно-Морской Флот прошли главный боевой путь. Они с честью отстояли свободу и независимость нашей Родины в борьбе с империалистическими агрессорами.

Советские Вооруженные Силы в годы гражданской войны в тяжелых сражениях разгромили иностранных интервентов и внутреннюю контрреволюцию, изгнали захватчиков с советской земли. Наступивший после этого двадцатилетний период мирного социалистического строительства явился для Советских Вооруженных Сил этапом их мощного роста и совершенствования.

Величайшим испытанием всех материальных и духовных сил советского народа, его армии и флота явилась Великая Отечественная война 1941—1945 годов, начавшаяся при крайне неблагоприятных для нас условиях. Гитлеровская Германия внезапно бросила против СССР сто семьдесят дивизий, отоблагодарили и вооруженных по последнему слову военной техники.

Перед лицом огромной опасности, нависшей над нашей страной, Коммунистическая партия под руководством своего Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным подняла советских людей на защиту социалистического Отечества. Вся страна была превращена в единый боевой лагерь.

В сражениях под Москвой немецко-фашистским войскам был нанесен первый огромный удар, навсегда похоронивший легенду о непобедимости гитлеровской армии. Исторической победой советских войск в великой Сталинградской битве было положено начало коренному перелому в дальнейшем ходе войны, а в боях под Курском наша армия поставила немецко-фашистскую армию перед катастрофой.

В 1944 году советские войска нанесли гитлеровской армии десять сокрушительных ударов, в результате которых немецкие войска были изгнаны из пределов Советского Союза, а военные действия перенесены на территорию Германии. В 1945 году, развернув грандиозное наступление на фронте протяженностью более чем в 1.200 километров, Советская Армия окончательно

Генерал-лейтенант М. М. ПРОНИН

добила врага, водрузила Знамя Победы над Берлином. Спустя четыре месяца была разгромлена армия империалистической Японии.

Советский народ и его Вооруженные Силы отстояли честь, свободу и независимость своей Родины, избавили народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабства.

Советское государство вышло из войны с гитлеровской Германией и империалистической Японией еще более сильным и могущественным, а Советская Армия показала себя первоклассной армией нашего времени.

Советские люди, воины нашей армии и флота проявили в этой войне свою беззаветную преданность Родине, сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, массовый героизм. В ходе войны Коммунистическая партия вырастила и воспитала плеяду замечательных полководцев, опытные в военном отношении командные кадры.

Рост промышленности, и прежде всего тяжелой индустрии, в послевоенный период позволил советским людям еще больше укрепить обороноспособность нашей Родины. Героический рабочий класс, наши инженеры и ученые много сделали для оснащения армии и флота первоклассной боевой техникой и оружием. Стрелковые войска вооружены сейчас новым, более эффективным оружием. Военно-воздушные силы имеют на вооружении все типы современных самолетов. Бронетанковые и механизированные войска, артиллерия оснащены танками и орудиями, которые по своим боевым качествам намного превосходят танки и орудия периода минувшей войны. Высокое развитие получила зенитная артиллерия, значительно усовершенствованы минометы. Военно-Морской Флот имеет новейшие корабли, оснащенные современным вооружением.

Советские ученые и инженеры успешно работают над созданием новейших видов атомного и термоядерного оружия, над изысканием эффективных средств защиты от него.

Советские офицеры, генералы и адмиралы на основе творческого освоения богатейшего опыта Великой Отечественной войны и последних достижений военной науки совершенствуют свои знания, успешно обучают и воспитывают личный состав армии и флота, исходя из принципа — учить войска тому, что

необходимо на войне, в духе строжайшей воинской дисциплины и беспрекословного повиновения начальникам. Они готовят свои части и соединения для борьбы с сильным, технически оснащенным и активным противником, к достижению решительной победы над ним.

В решении поставленных перед войсками задач важную роль играют политорганы, партийные и комсомольские организации, которые являются надежной опорой командиров в обучении и воспитании личного состава, в укреплении обороноспособности Советских Вооруженных Сил.

38-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота советский народ и воины Вооруженных Сил отмечают в обстановке огромного патриотического подъема. Личный состав Вооруженных Сил СССР пришел к XX съезду Коммунистической партии, имея достижения в боевой и политической подготовке.

В шестом пятилетнем плане развития народного хозяйства советский народ видит мудрую политику Коммунистической партии, направленную на обеспечение мира во всем мире, видит величайший рост могущества нашего государства и надежную гарантию обороноспособности и безопасности Родины. Успешное выполнение шестого пятилетнего плана еще более усилит оборонную мощь Советского Союза.

Большой вклад в дело укрепления обороны нашего Советского государства вносит массовое Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ), в рядах которого состоят миллионы трудящихся. В течение последних четырех лет общество предало серьезную работу по подготовке населения к обороне страны.

Однако в деятельности ДОСААФ имеются и серьезные недостатки. Неотложная задача — сделать каждую первичную организацию ДОСААФ работоспособной, чтобы каждый ее член активно участвовал в работе общества, изучал одну или несколько военных и военно-технических специальностей.

Празднуя вместе со всем советским народом 38-ю годовщину наших Вооруженных Сил, советские воины, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, полны решимости с честью выполнять свой воинский долг, стоящие перед ними ответственные задачи по обеспечению безопасности Советского государства, по дальнейшему укреплению боеготовности нашей славной Советской Армии и Военно-Морского Флота.



Токарь ремонтного завода управления сельского хозяйства Иосиф Иванович Ячменников в дни работы XX съезда КПСС добился высокой производительности труда, он выполняет по две нормы за смену. На снимке: токарь И. И. Ячменников обрабатывает новый ходовой винт для токарного станка.

Фото Е. Абезгауза.

На трудовой вахте

В день открытия XX съезда партии на паровозоремонтном заводе состоялось общее собрание. На нем были подведены итоги выполнения предсъездовских социалистических обязательств. Начальник завода т. Воронин сообщил, что первыми выполнили свое повышенное обязательство литейщики. Хорошими показателями встретили съезд и коллективы колесного и кузнечного цехов. Но не сдержали слова рабочие сборочного цеха. На собрании сборщики дали слово наверстать упущенное. Предложение стать на трудовую вахту подхватили и рабочие других цехов.

После собрания трудящиеся завода стали работать с еще большим напряжением. Из всех цехов стали поступать хорошие вести. Так, коллектив медно-бронзового отделения, которым руководит опытный литейщик т. Воскобойников, в первые же дни работы съезда добился значительного перевыполнения суточных заданий. Теперь отделение уже работает в счет будущего месяца. Рабочие тт. Деряза, Герцыг, Потева и многие другие в эти дни выполняют до двух норм за смену.

Хорошо идут дела и в отделении чугуночного литья. Каждое утро, перед началом смены агитаторы проводят с литейщиками беседы по докладу тов. Н. С. Хрущева на XX съезде партии. Рабочие с большим вниманием изучают этот важный документ.

После гудка все становятся на свои места. Работа идет споро, каждый экономит дорогое время, чтобы сделать как можно больше. Формовщик т. Окунев за успешное выполнение предсъездовских обязательств награжден почетной грамотой. В дни съезда он поднял выработку до 250 процентов. Высокие показатели в работе имеют тт. Богун, Симаненко, Чирков, члены комсомольско-молодежной бригады, которую возглавляет т. Ломанов и многие другие.

Достоин несут трудовую вахту и рабочие сборочного цеха. Они обязались собрать в феврале один локомотив сверх плана. Здесь бригады тт. Кузнецова, Бондаренко, Кононенко и другие добились систематического перевыполнения суточных заданий.

Образцы высокопроизводительного труда показывают в эти дни многие станочники завода. Токарь тендерного цеха т. Бардемук работает сразу на трех станках: токарном, строгальном и сверляльном. Применяя скоростную обработку металлов, Бардемук теперь выполняет больше трех норм в смену.

Высокой выработкой добиваются и станочники тт. Головенко, Кислин, Савин, Кепский, Песковский, Каравайкин и многие другие.

Можно уверенно сказать, что задание февраля коллектив завода выполнит успешно.

Т. ШЛАПАК.

Новые обязательства горняков

С горячим одобрением встретили воршиловские горняки доклад первого секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева на XX съезде партии.

На руднике в связи с этим событием состоялся митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Начальник шахтоуправления т. Чмель в своем выступлении остановился на задачах, поставленных в докладе тов. Хрущева, отметил, что воршиловские шахтеры достойно встретили съезд партии, дав сверх плана 3.100 тонн угля.

О большой заботе партии о советском народе говорил начальник 4-го участка т. Лицкович. — На заботу партии о благо народа, — сказал он, — мы ответим самоотверженным трудом. Призывая коллектив участка в 1 мая выдать 1000 тонн угля сверх плана, пройти 120 метров подготовительных выработок. Начальник цеха погрузки

т. Козел от имени своего коллектива взял обязательство отгрузить сверх плана 2.200 тонн угля.

Горячо поддержали их выступления бригадир навалотбойщиков т. Пащенко, проходчик т. Шувалов и другие. Они единодушно взяли новые, повышенные обязательства, говорили о своем стремлении работать еще лучше, досрочно выполнить план.

На митинге были приняты новые социалистические обязательства. Горняки рудника решили выдать к 1 мая 2.200 тонн угля сверх плана, снизить зольность угля на 0,2 процента. Решено также сдать в эксплуатацию 2 сборных четырехквартирных цитовых дома и произвести капитальный ремонт бытового бина на шахте.

Продолжается соревнование между Воршиловским и Липовицким шахтоуправлениями.

Г. БАБИЧ.

Секретарь партбюро рудника.

Торжественные собрания, посвященные 38-й годовщине Вооруженных Сил СССР

23 февраля — 38 годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР. В честь всенародного праздника на предприятиях, в учреждениях и воинских частях проводятся доклады и лекции о славной истории вооруженных сил, о героизме и отваге защитников Советской Родины в годы Великой Отечественной войны.

В столице нашей Родины — Москве начались торжественные

собрания. 20 февраля театр имени М. И. Ермоловой заполнил более 900 трудящихся Советского района Москвы. С докладом о 38-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР выступил маршал артиллерии С. С. Варенцов.

На торжественное собрание, состоявшееся во Дворце культуры Метрострой, пришли рабочие, служащие, представители пар-

тийных, советских, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций Молотовского района. Доклад о 38-й годовщине Вооруженных Сил СССР сделал маршал артиллерии В. И. Казаков.

Также собрания состоялись также в Дзержинском, Красногвардейском, Фрунзенском и Щербакском районах Москвы. (ТАСС).

Досрочно выполним план 1956 года!

**Обращение членов артели „Пищевкус“
ко всем работникам промышленной кооперации
города Ворошилова и Приморского края**

Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно выполнил задание пятой пятилетки и добился значительных успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Коллектив артели «Пищевкус» на основе социалистического соревнования за годы пятой пятилетки также добился значительных успехов и увеличил выпуск продукции за пятилетие в 3,1 раза.

Задание 1955 года, последнего года пятилетки, коллективом артели выполнено к 14 декабря 1955 года и дано сверхплановой продукции на один миллион 73 тысячи рублей.

Члены артели «Пищевкус», как и весь советский народ, единодушно одобряют проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Мы, производственники, инженерно-технические работники и служащие артели «Пищевкус», обсудив проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы, включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1956 года — первого года шестой пятилетки и, подчёркивая свои возможности, принимаем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить годовой план по выпуску продукции досрочно, к 5 декабря 1956 года и дать сверхплановой продукции до конца года на 1 млн. 500 тысяч рублей.

В 1956 году по сравнению с 1955 годом увеличить выпуск продукции на 9 млн. рублей в сравнимых ценах.

2. За счет использования местного сырья освоить производство овощных, фруктово-ягодных маринадов, начать переработку дикорастущих плодов и выпустить продукции в 1956 году 150 тысяч условных банок.

3. Механизировать производственные процессы в цехах безалкогольных напитков, мороженого, мучнистых кондитерских изделий, маринадов и на основе этого добиться повышения производительности труда на 10 проц. и снизить себестоимость выпускаемой продукции против планов на 2 проц.

4. За счет снижения себестоимости продукции, сокращения естественных затрат сырья и материалов, экономии топлива и электроэнергии дать сверхплановых накоплений 300 тысяч рублей.

За счет укрупнения производственных цехов, сокращения расходов на содержание административного и цехового персонала в 1956 году дать 50 тысяч рублей экономии государственных средств.

Обсудив и приняв эти обязательства, члены артели «Пищевкус» обращаются ко всем работникам промышленной кооперации г. Ворошилова и Приморского края с призывом шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1956 года — первого года шестой пятилетки и тем самым внести достойный вклад в дело выполнения задач, поставленных Центральным Комитетом партии перед трудящимися нашего края.

Обсуждено и принято на общем собрании членов артели «Пищевкус».

ОНИ ПРИОБРЕТАЮТ ПРОФЕССИЮ

Боячая работу, Юрий Максимов невольно влюбился в работу. Он делал одну из сложных частей сверлящего патрона. Полгода назад Юрий перешагнул двери ремесленного училища № 11, решил стать токарем-универсалом. На пути стояло много трудностей. Но рядом были хорошие товарищи, опытные преподаватели и мастера, которые передавали ему свои знания. Шаг за шагом овладевал он избранной профессией; постепенно приходил и опыт, а потом и успех.

— Как дела, Максимов? — услышал он вдруг знакомый голос мастера.

Мастер 55-й группы Лев Петрович Бондаренко, как ни требовательно осматривал работы учащихся, в этот день был доволен всеми своими питомцами. Группа заканчивала ответственный заказ, большое задание. Досрочно были сделаны 80 сверлящих патронов, которые учащиеся обязались сдать к дню открытия XX съезда Коммунистической партии, вместе со всем народом отметить этот день новым трудовым подарком.

Это был ответ учащихся ремесленного училища на заботу о них. Страна предоставила им большое право: выбери любой путь, на котором ты можешь стать полезным Родине. И они пришли сюда учиться мастерству, чтобы через полтора года стать квалифицированными то-

карями. И хотя прошло всего полгода, но много нового для себя и интересного узнали они, научились выполнять сложные операции.

Староста этой группы Петр Рыбников, рассказывая о своих первых шагах в училище, всегда вспоминает те дни, когда ставки учебного цеха казались такими недоступными, чужими. А сейчас юноша с удовольствием говорит о своей работе, об успехах товарищей.

Учащиеся освоили сложную операцию — нарезку внутренней резьбы по 5 разряду, делают переходные втулки, гайки, болты. Работа интересная, поэтому так старательно работают Михаил Дьяченко, Анатолий Щеголихин. У каждого есть своя любимая деталь, которую он делает быстро и красиво. Так, Юрию Нечитайлову больше всего нравится изготавливать втулки корпуса патрона, Анатолию Щеголихину — делать кулачки патрона. А потом начинается обмен опытом работы, каждый должен освоить все операции, выполнять их быстро и хорошо.

Оказывать помощь друг другу, учиться лучшему у товарищей — об этом хорошем правиле советских рабочих постоянно напоминает им мастер. И успехи приходят: в декабре 55-я группа первого года обучения в социалистическом соревновании вышла на первое место. Финан-

совый план был выполнен на 129 процентов. Торжественно вручалось переходящее Красное знамя, от лица всей группы комсомольцы обещали, что будут работать еще лучше. И слово свое держат. Тогда же учащиеся взяли и новые обязательства в честь XX съезда Коммунистической партии.

Брали обязательства и другие группы. Учащиеся второго года обучения вызвали на социалистическое соревнование 49-ю группу. Ко дню открытия съезда они решили изготовить 50 параллельных тисков. Задание сложное. Но коллектив преподавателей и мастеров постоянно думает над тем, как облегчить труд учащихся, вносит рационализаторские предложения, приучает молодежь к вдумчивой работе.

В 1955 году было внесено много новых предложений, позволивших лучше использовать оборудование, увеличивать производительность труда, экономить металл.

И вот обязательства выполнены. Староста группы Пауля Ромова сдает мастеру Сергею Зиповьевичу Глушко последние детали параллельных тисков. Со своим заданием группа успешно справилась. Хороший подарок подготовили учащиеся трудовых резервов — 30 параллельных тисков и 80 сверлящих патронов.

Т. АВДОНИНА.

Сбор металлолома — важное дело

Многие коллективы предприятий города накануне XX съезда КПСС взяли на себя повышенные обязательства по выполнению государственного плана сдачи лома цветных металлов и достигли в этом значительных успехов.

Ко дню открытия съезда партии коллектив Ворошиловского паровозоремонтного завода двухмесячный план сдачи лома и отходов цветных металлов выполнил на 108 проц.

Значительно лучше, чем в прошлом году, занимается сб-

ром и сдачи лома и отходов цветных металлов коллектив масложиркомбината.

Н. ЧАЙКА.

Уполномоченный краевого управления «Главторцветмет».

Совещание экспертов стран — участников Северо-атлантического союза

ПАРИЖ, 20 февраля. (ТАСС). Сегодня в Париже открылось совещание политических, военных и технических экспертов стран — участников НАТО (Северо-атлантического союза). Как явствует из сообщений печати, в центре внимания участников совещания находятся вопросы, связанные с применением атомного и водородного оружия.

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает из

Парижа, что на заседании совещания экспертов стран НАТО будет открыто, добавляет, что 150 участникам придется обсудить список актуальных вопросов, связанных с деятельностью войск НАТО на основе новой термоядерной войны. Совещание будет продолжаться до 3 марта.

БЕСЧИНСТВА ЧАНКАЙШИСТОВ

ПЕКИН, 19 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа, чанкайшистские военные корабли 11, 13 и

15 февраля подвергли рифскому обстрелу населенные пункты в провинции Фуцзянь и рыболовецкие суда, находившиеся у побережья.

ПОБЕДА ЧИЛИЙСКИХ ШАХТЕРОВ

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из города Консепсьона (Чили), там закончилась продолжавшаяся около трех месяцев забастовка 22 тысяч рабочих

угольных шахт. Чилийские шахтеры преградили путь следователям, которые пытались войти в шахты, чтобы проверить требования о повышении заработной платы.

Холода в Дании

КОПЕНГАГЕН, 20 февраля. (ТАСС). В связи с сильными и продолжительными морозами нарушено сообщение между отдельными частями страны. Железнодорожные паромы могут

пролагать себе путь только при помощи ледоколов. Лед закрыл доступ к мелким портам. Многие иностранные суда держаны в льдах в датских

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

29 февраля 1956 года созывается 12-я сессия Ворошиловского городского Совета депутатов трудящихся пятого созыва. Сессия откроется в 19 часов, в здании театра по Ворошиловскому улу, № 31.

Горком

Редактор Н. Я. ЛЯХОВИЧ

Ворошиловское отделение Кинопроката

выпускает на экраны киноустановок города новый цветной историко-революционный художественный фильм



(по одноименной повести М. Горького).
Сценарий Н. Коварского. Постановка М. Донского.
В главных ролях артисты: В. Мареев, А. Баталов, Н. Колодягин.

Выпуск Киевской киностудии. 1955 г.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый художественный фильм «Судьба Барбары Кав». Начало в 10 ч. 30 м., 12 ч. 15 м., 14 ч., 16 ч., 18 ч., 20 ч. и 22 ч.
«Комсомолец» — новый художественный фильм «Земля и люди». Начало в 10 ч., 12 ч., 14 ч., 16 ч., 18 ч., 20 ч. и 22 ч.
«Хроника» — новый цветной документальный фильм «В степной земле Бирмы». Начало с 14 ч. 30 м.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-51, отв. секретаря — 20-44, отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69, бухгалтерии — 38-84.

Зап. № 38, т. 5000 ВД 03554.

г. Ворошилов, типография № 3 крайполиграфиздата.

Выходит 5 раз в неделю